

明星海豹“乖乖”午夜离家出走

被大浪困在烟台客运港
饲养员与民警协力将其救回

本报11月29日讯(记者 苗华茂) 东炮台景区有六只明星海豹,之所以被称为明星,是因为它们每天都会上台演出,并且经常出现在各大报纸的版面上。然而,这其中编号为4号,艺名为“乖乖”的海豹却于27日午夜逃离了圈养它们的海豹湾,伴着波涛巨浪游向了深海……

28日一大早,东炮台景区海豹湾饲养员邢涛按时来到单位,拎着装有鲜鱼的小红桶走到他熟悉的表演池前开始“点名”,可是让他吃惊的是,无论怎么召唤,只有五只海豹过来“答到”,平日里最顽皮的“四号”不见了踪影。

邢涛告诉记者,经过反复查找确认“四号”失踪后,他立即将此事向上级报告。而正当大家急得团团转的时候,单位的值班电话突然响了起来,一位自称是烟台港的工作人员告诉他们,一只后背用红油漆涂写有“4”的标记的海豹正在他们那里的海面上游荡。

上午9时许,海豹湾的工作人员赶到了码头,当时海豹正在靠近岸边的海面上来回游着。海豹湾负责人鲍军告诉记者,当时他们随身带有鱼网和鲜鱼,并试

图用鲜鱼引诱海豹上岸,可是由于现场的环境复杂,海浪较大,海豹虽然认出了它的饲养员,但是仍不敢靠近。

烟台东炮台景区总经理宋梦溪介绍说,正当岸上的人急得团团转的时候,水上边防派出所的民警得知消息后急时赶到了现场,并派来了救生艇。随后景区饲养员跳进海里与船上的民警密切配合,最终将4号海豹“乖乖”救上了岸。

回到景区后,他们马上对“乖乖”进行了全面检查,除肚皮有点外伤外,并无其他伤情。29日下午,当记者来到景区采访时,发现“乖乖”已经和伙伴们在海豹湾的表演池里活蹦乱跳的玩耍了,而饲养员邢涛脸上也露出了笑容。

宋梦溪告诉记者,“乖乖”是一岁多来到景区的,而现在已经9岁了。之前景区很少出现海豹走失的情况,海豹池里也没有通向外界的通道,更换海水也全是由预置的管道通过阀门来实现,海豹不可能从此出去。现在唯一的可能就是,海豹池平台东侧有一道小门,事发当晚有可能是有人忘记关上这道门,海豹穿过此门又翻过护栏进入了大海。



回家后的“乖乖”与饲养员很是亲热。本报记者 赵金阳 王鸿光 摄

明星海豹“乖乖”的自述:

“这一夜折腾,真够累的”

本报记者 苗华茂

我的名字叫“乖乖”,今年9岁了,在烟台东炮台景区海豹湾从事特技表演工作。别看我只是只海豹,可认识我的人却很多,在烟台海豹表演界我绝对是大牌明星。然而,大牌明星也有大牌明星的烦恼,自从我8年前来到这里,几乎就一直重复着事先排练好的节目,这种枯燥的工作简直让我崩溃了。27午夜,恰好有人忘记关门,于是我决定乘着狂风大浪离家出走。

早上点名发现我不在 听说把老邢急得够呛

“虽然这次出逃失败了,但从中让我明白了两件事,一是外面的世界真的好精彩啊,可是对于已经习惯了贵族生活的我来说,真的有点不适应。再有就是,平日里总是逼着我训练的饲养员老邢,看起来很凶,但在他跳海救我的那一瞬间,我知道了谁是最疼我的人。”海豹“乖乖”在平安回家后一直在不停地反省自己。

“乖乖”说,他回来后其它几个伙伴一下子就围了过来,最着急的

“叮叮”一把搂过他的脖子问到,“昨天晚上你跑哪去了,我一觉醒来发现你没了,把我们大家都急坏了。”

而“咚咚”给我讲了一件事让我暗暗笑了半天:28日一大早,老邢按照惯例来到池子边点名,我们大家一看他来了赶紧爬到池子边的平台上,试图告诉他“乖乖”离家出走的事,可是这个老邢真是够笨的,任凭我们怎么说他也没听明白,最后他自己围着池子一遍又一遍地找着,看着他那着急的样,别提多逗了。

在海豹湾八年 就想出去溜达溜达

说起为何会离家出走,“乖乖”似乎有很多怨言。他说,我一岁多的时候就离开了父母,来到了烟台东炮台景区,虽然这里的环境还算安逸,每天有好吃好喝的,但是这里狭小的环境,以及枯燥的工作真的让他崩溃了。

“乖乖”说,平时周末游客多的时候,他们每天都要上台表演,多的时候一天要演三四场,而旅游旺季时更累,有时候一天下来累得饭都不想吃。而最让他们头疼的是,演出之余还要经常进行排练,

不知是谁忘了关门

自从“乖乖”有了离家出走的想法后,就一直寻找着出逃的机会,27日晚,这一机会终于来了。

“乖乖”说,当天晚上他就发现海豹池东面的小门没关,当时他的心里很兴奋。当伙伴们都熟睡之后,他悄悄爬到小门边,准备越过护栏跳进大海。

终于有机会开溜

“在决定纵身一跃的那一刻,我当时真的犹豫过,我想起了朝夕相处了多年的伙伴,想起了舞台上观众如潮的掌声,想起了在训练池比在家时间还长的饲养员老邢,还想到进入大海后自己如何生活。”乖乖说,那一科虽然思绪万千,但生命诚可贵,自由价更高,趁着月色他纵身一跃,跳进了大海。

海浪让我睁不开眼 肚皮还被礁石磨破

进入大海后,“乖乖”立刻后悔了,当晚海上风力达到6级,大风推着巨浪一个接着一个砸向了他。“当时我真的睁不开眼啊,游了半天,回头一看,还是离海豹湾不远。”乖乖说,当时他也不知道自己哪来的勇气和体力,即使是看不见路,可还是憋足了劲往深海里游。大概游了有两个小时吧,浮上水面一看,还是能看到远处岸边城市里的灯光。

老邢跳海的一瞬间

这时的“乖乖”不再想跑了,他满脑子想的是人们赶快把他救上来吧。“过了好长时间了,我突然看见老邢拎着我熟悉的小红桶来了,他站在岸边一边呼喊我的名字,一边向海里扔小鱼。”乖乖说,当时我真的饿坏了,但是还是不敢凑上前去,因为岸边有好多陌生的面孔,他们手里拿着网,让他无法判断他们的来意。

我感动得泣不成声

“当老邢跳进冰冷的海水,并不停向我发出真诚召唤的那一刻,我明白自己犯错了,该回去了。”乖乖说,老邢不顾自己的身体,毅然跳海救他,感动得他热泪盈眶。于是他最后就像自己的名字一样,“乖乖”地跟老邢回到海豹湾。回来后,他认真反省,能通过自己的辛勤劳动给别人带来快乐,其实也是非常有意义的。